

Brassói Ujjal előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM
 TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA
 Felelős szerkesztő: SALATI FERENC

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

Sztaniszlau körüli községekből menekülnek az oroszok

(Budapesti tudósítónktól.) Krakóból táviratozzák: A Nova Reforma jelentése szerint a Sztaniszlau körüli helységekből az orosz tisztek és hivatalnokok családjai menekülnek. Az oroszok a rablott tárgyakat Oroszország belsőjébe szállítják.

A kárpáti harcok

(Budapesti tudósítónktól.) Bécsből táviratozzák: A Kárpátokban az oroszok a hóföregteteges éjszakákat használják fel támadásra. Az éjjel is nagy hóviharbaú támadtak, de tüzelésünkben minden támadásuk összeomlott.

A Dardanellák bombázása

(Budapesti tudósítónktól.) Konstantinápolyi távirat szerint a török főhadiszállás jelenti, hogy az ellenséges flotta egyideig eredménytelenül tüzelt a Dardanellákra.

A kaukázus

(Budapesti tudósítónktól.) Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a török főhadiszállás jelentése szerint a kaukázusi vonalon semmi változás nincs.

Szerb herceg a francia hadseregben

(Budapesti tudósítónktól.) Szófia távirat szerint György szerb herceg, aki a Szerémségbe való betörés alkalmával megsebesült, felgyógyult. A belgrádi lapok szerint György herceg február közepén belépett a francia hadseregbe.

A bőrkészletek rekvirálása

(Budapesti tudósítónktól.) A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a bőrkészletek rekvirálásáról.

A miniszterelnök Bécsben

(Budapesti tudósítónktól.) Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel Bécsbe érkezett. Tisza a közös miniszterekkel, valamint Burrián külügyminiszterrel és Stürgkh miniszterelnökkel tanácskozott. Tizenegy órakor a miniszterelnök Schönbrunba utazott és a királynál kihallgatáson jelent meg.

A katonák árváiért

Mindnyájan érezzük, hogy nekünk, kik itthon maradunk, kiknek javaiért annyian ontják drága magyar véruket, kötelességünk a hősök hátramaradt árváiról gondoskodni és lehetőség szerint visszaadni nekik azt a szülőket, akik a harctéren elvesztett. Vannak jó emberek Brassóvárosban és Brassóvármegyében, akik emberbaráti kötelességüknek tartják az árvákról gondoskodni, akik áthatottak ettől a nemes feladattól és minden tőlük telhető módon iparkodnak a hazáért és mindnyájunkért hősi halált haltak hátrahagyott és árvaságra jutott gyermekeinek veszteségét pótolni.

Azt gondoljuk, hogy Brassóváros és Brassóvármegye árvaszékének kellene ezt a munkát kezébe vennie és felszólítani mindazokat a nemesen gondolkodó hazafias emberbarátokat, különösen pedig azokat, kiket a Gondviselés gyermekkel nem, de földi javakkal megáldott, hogy amennyire körülményeik engedik, hallgatva nemes szívük sugallatára, adják vissza a szegény árváknak az elvesztett atyát: vállalkozzanak az ilyen árvaságra jutottak örökbefogadására.

Az örökbefogadási szerződés megkötését maga az árvaszék által erre a célra kirendelt előadó hivatalból eszközölné, úgy, hogy a szükséges néhány korona bélyegköltségen kívül semmiféle más kiadás a szerződés megkötésével nem merülne fel.

Az Unió és a semleges államok

Anglia és Franciaország ellen

(Budapesti tudósítónktól.) *A washingtoni kongresszus javaslatot fogadott el, mely szerint fegyveres tengerészeket helyeznek készenlétbe, hogy megakadályozzák bármilyen nemzetiségű hajónak a kikötőből való kihajózását.*

A javaslat indokolása azt mondja, hogy ezt az intézkedést azért kell végrehajtani, hogy a hadviselő államok részére ne lehessen szállítani szenet, vagy bármilyen árut.

(Budapesti tudósítónktól.) A Neue Freie Presse jelentése szerint holland hajózá-

si körökben agítálnak abban az irányban, hogy a semleges államok az Unió vezetésével lépjenek fel az angol és francia intézkedések ellen, melyek megsemmisítik a hajózási kereskedelmet. A holland külügyminiszter és az Unió között már tegnap tanácskozások voltak:

Nagy győzelem Uzsook és Lupkov között

(Budapesti tudósítónktól.) *A haditudósítók jelentik, hogy Uzsook és Lupkov között fokozott hevességgel folyik a harc.*

Csapataink az oroszoknak drágán szerzett előnyeiket mind visszavívták. Az oroszok elkeseredetten védekeznek átkarolásaink ellen, de támadásra képtelenek.

Elsüllyesztett angol hajó

(Budapesti tudósítónktól.) Hamburgból táviratozzák, hogy Falkestontól két mérföldre egy angol gőzös árbócai merednek ki a tengerből. Bizonyos, hogy a gőzös buvárhajó áldozata.

A német-orosz harctér

(Budapesti tudósítónktól.) Grodnótól északnyugatra, mint a német legfőbb hadvezetőség jelenti, az oroszoknak ellenünk intézett támadásai oldaltűzünkbe jutva, megheiusultak. Lomzától északra keletre is összeomlottak az oroszok támadásai az ellenség súlyos veszteségei mellett.

Miszniecztől és Chorziletől délre, valamint Praszisztól északnyugatra az oroszok újból támadnak. A harcvojnál többi részén nincs változás.

A mi harcaink

(Hivatalos.) Biala mellett, Zaklicintől délkeletre tegnap előrehaladó orosz csapatokat véres harc után visszavetettük. A Laborczavölgytől jobbra és balra, valamint Csisznától és északra fekvő magaslatokon a harcok tovább tartanak helyenként még éjjel is.

Mindenütt, ahol csapatainknak sikerült tért nyernie az ellenség ismétellen ellentámadásokba kezd, amelyeket mindig véresen visszavertünk. Különösen Haltgródi mentén kíséreltek meg az oroszok, hogy a sűrű hóföregtegekben előretörjenek. A támadás, amely minket a legkisebb távolságra megközelített, ágyú és géppuska tűzünkben, az ellenség erős veszteségei között végül teljesen összeomlott. Przemys körül nyugalom van.

Igazgatói beszámoló a brassói oltárgyesület életéről

Élesztettük az oltáriszentség imádását és szeretetét azon szentségimádási szent órákkal, amelyeket az utolsó közgyűlés óta minden hónapban tartottunk, sőt ezek számát a mozgósítás után a rendes szent órán kívül 5-el gyarapítottuk. Szentségimádást tehát összesen 18-szor tartottunk. Az imaórák, szent órák hatásáról nem írok, feleljenek erre a hívek. a zsufolt templom, hangos kar-ima és a hívek éneke.

Ezt azonban nemminősíti eredménynek és munkának a világ.

Az oltárgyesület céljának 6.) pontja a bántalmak kiengeszteléséről szól, a melyekkel az oltári szentséget illetik.

E tekintetben megnyugvással jelenthetem a t. közgyűlésnek, hogy oltárgyesületünk azon tagjai, akik az oltárgyesületek célját bensőleg is magukévá tették, a kiengesztelésben kivették részüket. Nemcsak minden hónap első vasárnapján járultak a bűnbánat palotájába és aszentáldozáshoz, hanem sokan naponként vették magukhoz az angyali eledelt és hetenként tértek be a pénteki palotába (a gyónószékbe). Ennek tudható be, hogy hitközségünkben 65 ezer szentáldozás volt, a plebánia templomba 32.500 ugyanannyi az apácák kápolnájában.

E számok magukban foglalják az oltárgyesületi tagok szentáldozásait is. És ha figyelemmel kísérjük a napi áldozókat, arra a meggyőződésre jutunk, hogy számottevő az oltárgyesület tagjainak szentáldozása.

Ezt azonban nem igen szeretik eredménynek minősíteni.

A kiengesztelés szolgálatába állott a szentgyakorlat is, amelyet Szentiványi Károly rátpost tartott híveinknek 9 napon át a plebánia templomban. Az igaz szeretet, hála és kiengesztelés érzete vezetett minket a bűnbánat és oltári szentséghez akkor, midőn kegyelmes főpásztorunk édes anyja és a boldogságos szentséges atyánk haláláról értesültünk. Hason érzés vezetett minket akkor is, amikor fegyvereink győzelméért és a győzedelmes békéért felajánlottuk szentáldozásainkat.

Ez azonban a világ szemében semmi.

Az a kérdés merül most fel, hogyan gondoskodott az oltárgyesület templomról, az istentisztelet méltó megtartásához szükséges kellékekről?

Erről, igaz, gyűléseken dicshymnuszt nem zengedezhettünk, hiszen az oltáregylet nem a gyűlések tartásában kell kimerüljön, hanem tettekben van hivatva kimutatni tevékenységét. Beszéljenek a tettek: főoltárunk minden nagyobb ünnep előtt virágokkal volt díszítve, a költségeket az oltáregylet fedezi.

Az örökklámpáról Horn Mária gondoskodik példás aggodalommal.

Az oltárok gondozását és díszítését már 10 év óta nagy fáradsággal és kitartással: Blecha Belfi, Gruber Janka, Sonck Mária, Friedmané, özv. Binder Istvánné és 8

éven át Csathó Bertha, aki után az Erzsébet kongregáció nevében László Iona és társai végzik. Ezek és mindazon jó akarók, akik szeretettel csüngnek a templomunkon nem kis anyagi áldozattal virágokról is gondoskodnak.

A ruhatárosok: Blecha Betti, Sonck Mária, Csathó Bertha és Horn testvérek önfeláldozással tartják rendben a ruhatárt és sekrestyét. Ezeknek vezetése alatt állottak a mozgósítás előtti időben a munka délutánok, melyeknek száma az utolsó közgyűléstől 8 volt. A templom felmosását a szükséghez képest hasonlóan az oltáregylet végezte. Ez díszítette a szentsírt is.

Vászonkereskedés hólabda-rendszerrel

Az Exportation de Chaussures Viennoises levelei a vármegye területén

A „Brassói Ujlap”
tudósítójától

Nem mulik el esztendő, hogy a hólabdarendszerrel üzérkedő kereskedőről le ne rántanók a leplet. A hatóság a legszigorubban üldözi ezt a tiltott kereskedési módszert és mégis újból és újból megpróbálkoznak vele azok, kiknek nem hajt elég hasznót a tisztességes ügylet, akik nem elégszenek meg a becsületes kereskedelemmel.

Egyszeróakereskedő, más-kor cipőüzlet, most meg egy vászonkereskedő szeretne jó üzletet csinálni a hólabdarendszerrel. Legujabban az Exportation de Chaussures Viennoises bécsi cég próbálkozik vásznot a közönség nvakába varrni a hólabdarendszerrel a legfifikusabb módon.

A bécsi cég a helyek megválasztásában is ravasz-sággal jár el. Nem a városokat keresi fel hólabdájával, hanem a kisebb helyeket, mert így könnyebb folytatni az üzletet és a hatósági szemeket is könnyebben elkerüli. A kisebb helyek lakóainak kevesebb tapasztalatuk van, a szokatlan ujdonságnak, különösen most a háboru idején az olcsósággal könnyen beugranak. A bécsi vásznacégnek hólabdarendszere a következő:

Hét korona ötven filléres utánvételes ajánlott levelet küld például a Bélafeván (Háromszék-megye) lakó K. Jánosnének, vagy a Vledényi S. Györgynének, a szunyog-széki G. Sándornének, vagy

a holbáki R. Istvánnak.

A címzettek nem tudták elgondolni, hogy micsoda csodálatos ügyben küldhet neki egy bécsi ember ajánlott levelet. Az egyszerű K. Jánosné, vagy S. Györgynét nem hagyta a kíváncsisága nyugton, rászánta a 7 korona 50 fillért és kiváltotta az ajánlott levelet. Ennek tartalma a következő volt:

31.109 szám.

Esetleges reklamációk, rendelések és minden egyéb levélbeli megkeresések egyáltalában nem vétetnek figyelembe, ha fenti számra hivatkozás nem történik.

Mindenki 2 korona 50 fillér azaz két korona ötven fillérnyi csekély összegért egy egész finom vászont szerezhethet. Ezen vászon 4-4 széles és 23 méter hosszú, melyért én jótállok.

Mily módon szerezhető egy egész darab finom vászon csekély hét korona ötven fillérért? (Fordítani.)

Itt aztán a kereskedő szives utlagazításokat ad. Küld három darab törzsszelvényt, amit K. Jánosnének el kell adnia. Ezért a három szelvényért kap 7 korona 50 fillért és ezután a cég küldi a vászont.

A fent felsorolt esetekben a naiv asszonyok iparkodtak tudni a szelvényeken, azután kérték a vásznot, a vászon azonban rendszeren nem érkezik meg. Akik szelvényt vásároltak, szintén kapnak egy 7 korona 50 filléres utánvéte-

les levelet és természetesen tudnak a 3 két korona 50 filléres jegyen. Így indult meg a lavina, amelyet aztán nehéz feltartóztatni. Így akar az Exportation Chaussures Viennoises szerencsét próbálni, mi azonban figyelmeztetjük a kijátszásra olvasóinkat és hozzáteszük azt, hogy a törvény a hólabdarendszerrel foglalkozókat szigorúan bünteti.

A brassói liszt hiány

(A „Brassói Ujlap”
tudósítójától)

Annak idején megirtuk, hogy Brassóban nincs liszt és ezért Schnell Károly Ernő dr. polgármester felirattal fordult a belügyminiszterhez, kérve a rekvirálás elindítását. A belügyminiszternek Mikes Zsigmond gróf főispánhoz érkezett leirata folytán a főispán és a polgármester Budapestre utaztak a szükséges intézkedések megbeszélése végett.

A polgármester a budapesti utról elmondta, hogy a kormány a liszt és a kenyérhiány meggátlása végett március 1-étől július végéig terjedő időre Brassóváros részére 170 vagon, a 10 csángó község részére 44 vagon hadilisztnak megfelelő gabonát fog a hatóságnak átadni.

A gabonamennyiség hatósági ellenőrzéssel lesz megörölvé, a lisztet pedig a pékek és a lisztárusok kapják kézhez és hatósági ellenőrzés mellett keverik és hozzák forgalomba.

A közönség rendőrség által kiadandó bárcák felmutatása ellenében vásárolhat lisztet és pedig fejenként egy hétre 2 kiló kenyér vagy 1 és háromnegyed kiló kenyérlisztet és egy fél kiló főzölisztet.

I. emeleti csinosan

butorozott szoba

azonnal kiadó Kórház-
utca 2. szám alatt

(Nagy-féle ház). Értekezhetni ugyano t.

Mennek a bukovinaiak

Jönnek a varsói kiutasítottak

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

A brassói vasúti állomáson az utolsó három napon nagy sürgésforgás volt. Varsói kiutasítottak érkeztek Brassóba, azután pedig Bukovinába mentek vissza a Brassóban már hosszabb idő óta tartózkodó menekültek.

A vagonos bukovinaiak és az állásuk elfoglalására visszarendelt állami tisztviselőkből álló transzport tegnap délután Merán gróf tartományi elnök határátlépési engedélyével a Predeal felé menő gyorsal öt óra után Bukovinába ment.

Tegnapelőtt este az odesszai és varsói magyar, német és osztrák honosok érkeztek Brassóba, akik a régebben érkezettekkel együtt tegnap reggel Budapest és Bécs irányában továbbítva lettek.

Akik az utazásra képtelenek voltak, mert a tizennégy napos utazás sok kiutasítottat megviselt azok rövid pihenésre itt maradnak Brassóban. Az esetleges betegségek behurcolása végett és a velük esetleg érkezett kétes ekzisztenciák ellenőrzése végett szigorú rendőri felügyelet alatt állanak.

Tegnap este egy újabb transzport érkezett Varsó, Odessza és Kiev felől. Az ideérkezők a kiutasítottak számát 15000-re becsülik. A kiutasítottak ellátása Brassóvármegye főispánjához a kormány által előlegezett összegből történik.

Tegnap délután 5 órakor Brassóba érkezett kiutasítottak elhelyezése és élelmezése tárgyában a polgármesternél értekezlet volt. Ezen az értekezleten megjelent Logothetti Orest dr. gróf, Lurtz városi tanácsos, Reinisch főkapitány, Fischer Béla dr. ügyeletes rendőrfogalmazó és Borsos dr. határrendőrségi fogalmazó.

A zárda növendékei a sebesült katonákért

A brassói zárda növendékei március 7-én este 6 órakor a sebesült katonák javára színelőadást rendeznek. Erről a következő meghívót bocsátották ki:

A szt. Ferenczendi növendékek vezetése alatt álló zárdai iskola növendékei 1915 március 7-én este 6 órakor a sebesült katonák javára az intézet dísztermében „Színelőadást” rendeznek, melyre a m. t. szülőket és tanúgy barátokat tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Beléptidj: 6 sor elsőrendű ülőhely és erkély 2 horoná, másod-

rendű ülőhely 1 k, állóhely 40 fillér.

Műsor:

1. Prólogo. Mondja: Hartnagel Rózi.
2. Katona bucsuja az erdőből, 3 szólamu karének.
3. Gyermekehűség jutalma. Drámai daljáték.

Személyek:

Flóra az erdő jó tündére: Lázár Irénke, Kikelet királya: Cárstea Valentine, Belladonna, gonosz tündér: Comitopulo Abelina, Nagymama: Sántha Margit, Borcsa ennek unokája: Orosz Etuska, Virágnymphák: Szászorszép: Tutsek Irénke, Kankalin: Offenberger Margit, Ibolya: Máncs Irén, Nefejejs: Veress Ilona, Csipkerózsza: Fritsch Berta, Szemvidítő: Kiss Berta, Kockagyöngy: Mihalovici Leontine, Orgona: Kádár Regina, Gyöngyikék: Gyarmathy Pirike és Jenei Mimi. Apró tündérek: Papp Icike, Offenberger Tici, László Böske. Fuchs Mancika, Törpék: Bischof Stefi, Semsey Mancsi, Orosz Lenke, Reibnagl Irmi.

4. Jelenet a kulisszák mögött.
5. Imádkozik a király. (Melo-dráma) Szaválja: Preiszner Juliska, zongorán kíséri: Comitopulo Abelina.
6. Előkép.

Jegyek előre válthatók az intézetben s este a pénztárnál.

HIREK

Böjt III-ik vasárnapja

Március 5.

Szentlecke: Efez, 5, 1-9. Legyünk Isten követői és éljünk szeretetben, int az apostol.

Szent Evangélium: Jézus ördögöt űz ki az emberből.

Szent misék a plebánia templomban. Csendes szent misék reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor. 8 órakor (katonák szent miséje), Délelőtt 10 órakor szent beszéd (Magyar), énekes szent mise. Délután 5 órakor böjti szent beszéd, áldás keresztcsokolás.

A Szent János templomban. Délelőtt 10 órakor szent mise, szent beszéd. Délután litánia.

A növendékek kápolnájában délelőtt 9 órakor szent mise.

Jövő heti ájtatosság a plebánia templomban

Szent misék reggel 6 és 7 órakor. Szerdán délután 5 órakor német szent beszéd, áldás. Pénteken délután 5 órakor keresztuti ájtatosság.

Hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton este 7 órakor esti ima.

Gyónási alkalm minden reggel és az esti ima alatt. A mai napra eső szent órát nem tartjuk. A 10 órás szent misét azonban szentségkitétel tartjuk.

A Kath. Kör választmánya folyó hó 5-én, szombaton este 8 órakor gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton, külön meghívó mellőzésével, hívja meg az igazgatóság.

Adományok. A belvárosi áll. elemi leányiskola II. ik oszt. tanulókat a katonák részére. 14 pár érmelegítőt küldöttek. A IV. oszt. tanulóik közül a Brassóba menekültek gyermekei részére Tutsek Ilonka és Piroska 2 rend ruhát 2 téli bluzt, 15 drb. fehérneműt és 6. kor. 40 fill. Bodor Olga 2 rend ruhát 1 kabátot. Kelemen Irén 1 téli főkötőt, 1 pár harisnyát, Pus-kás Bözsike 1 kabátot, 1 szoknyát! Kosmintsy A. 40 fill. Sipos M. 1 kor. 20 fill. Unger M. 1 kor. adományoztak, miért fogadják a segélyezettek hálás köszönetét.

A hadifoglyokkal való érintkezés. A napisajtó egynemely orgánumban néhány nappal ezelőtt téves közlemény jelent meg, amely szerint a hadifoglyokkal való levélbeli érintkezést Románián keresztül a Magyar Vöröskereszt-Egylet tudósító irodája közvetíti Budapest, IV., Váciutca 38. E közlemények folytán száz-és ezerszámba érkeznek levelek a tudósító irodához, melyeket a tudósító iroda nyomban a Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Hivatalnak Budapest, VIII. Üllő-u 1. küld át lévén az utóbbi intézménynek feladata a hadifoglyok tartozkodási helyének kinyomozása és a velük való levélbeli érintkezés közvetítése. A Magyar Vöröskereszt-Egylet tudósító irodája további tévedések kiküszöbölése és az ezzel járó késedelmek meggátolása okából fölhívja a nagyközönséget, hogy a hadifoglyokat illető minden néven nevezendő ügyében közvetlenül a Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Hivatalhoz. Budapest, VIII. Üllő-u 1 sz. alá fordulni sziveskedjék.

Középiskolai tanárok a harctéren. Egyik multhónapi számunkban közöltük azoknak a középiskolai tanároknak a statisztikáját, akiket katonai szolgálatra hívtak be. Ujabbán érkezett adatok

szerint a katonai szolgálatra behívott középiskolai tanárok száma 750-re emelkedett (a harctéren van 432, belső területen 271 közelebbi adat nem érkezett 47-ről). A csatatéren elesett 35, megsebesült 55, eltűnt 7, hadifogoly 27 tanár. Ez a kiutatás sem teljes még, csak megközelíti a valóságot. A harctéren február hó végéig hősi halált halt tanárok névsora ez: Ágner Béla, Baradlai Bertalan, Benedek Áron, Békési Gyula, Bodola Gyula, Bogdán Sándor dr, Czira Dénes, Czira Lajos, Fucskó Mihály dr, Hauschka Márton dr. Homor Ernő, Hönigschmied Bódog, Járó István, Kiss Ernő, Klimkó Károly Kolodzey Ferenc, Kovács István Kövecz Dezső, Kulcsár Gyula, Lautner János dr, Létay Balázs, Marschalkó Gusztáv, Mihalovits József, Nemes Mór, Nemes Béla dr, Pécsy Béla dr, Pintz Mátyás, Séra István, Szabó Árpád, Szabó Béla, Szabó Rudolf, Székely Ernő, Szobathy Kálmán, Turcsák Tádé és Wagner Ferenc.

Apolló Bió műsora A Sátán kutyája, a „Conan Doyle ciklus I. sorozata Szenzációs detektív dráma 3 felvonásban. Dicscstroa. természetutáni felvétel. Liliput élet. (Humoros.) Tűz, tűz, legkomikusabb bohózat. 1 felvonásban. A royálisták dráma. Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán: Nordisk est.

Irtás baktériumokkal. A m. kir. államvasutaknál a „Ratin” patkány és egéirtószerrrel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nál való irtást. A „Ratin” a patkányon és egéren kívül más állatnak, sem embernek nem ártalmas, így bármely élelmiszer mellett bátran alkalmazható. Ezen állítást a m. kir. állami bakteriologiai intézet kísérleteivel bizonyította. A Ratin Vezérképviselőség (Budapest Rottenbiller u. 30.) mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld. A napokban a Máv-tól a következő leiratot kapta: „Értesitem t. címet, hogy üzletvezetéseink jelentése szerint a „Ratin” szerrrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt, M. K. Államvasutak Igazgatósága,

Apolló-Bió műsora csütörtökön és pénteken: Háboru aktualitások az osztrák-magyar harctérről! — Egy görbe éjszaka. Vigjáték 3 felvonásban. — A tábornok tévedése, humoros. — Gyula a filmrendező, humoros. — Képek a Wienerwaldból, term. felv. — Az új házvezetőnő, pompás bohózat. — A forrás leánya, dráma 1 felvonásban. — Szombaton és vasárnapon: A Sátán kutyája,



Dr. DEPNER-FÉLE
SZANATÓRIUM
 HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti
 — — — és női betegeknek.

↓ ↓

Prospektust küld a vezetőorvos:
DR. DEPNER VILMOS
 TELEFON: 507. TELEFON: 507

Hirdetéseket felvesz
 a kiadóhivatal

Brassói posztó, divat- és kötött-szövetáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!

Mindennemű uri divatszöveteket, női
 costum-szöveteket, egyenruha szöve-
 ket hivatalnokok és tiszték részére,
 vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
 nom posztókat minden kivitelben. —
 Utitakarókat, utazó plaideket, futósző-
 nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat,
 lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-
 tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

Raktár: Brassó,
 Ferenc József-tér.

Hirdetéseket felvesz
 a kiadóhivatal.